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1. Feladat 

Építsünk fából program legnagyobb kihívása, hogy tudjuk népszerűsíteni a fából való 

építkezést. Székelyföldön nem áll távol a közöségektől a fából való építkezés, viszont kiszorította 

ezen fajta építkezést a piacra betóduló építőanyag, amely beton és más acél ötvözetekből vannak 

előállítva. Az Építsünk Fából program magába foglalja azokat a tevékenységeket, amely 

faalapanyagok felhasználásával hoznak létre kész termékeket. Ugyanakkor a közbirtokosságokat 

is akarjuk ösztönözni, hogy helyben, vagyis a közösségen belül tudják feldolgozni és az 

értékesítése is közösségek által történjen, hogy maximalizálni tudják a profitot. Az Építsünk Fából 

egy másik fontos mozzanata, hogy áttudjuk hidalni a vásárló és az előállító szakadékot, hogy 

helyben előállított anyagokból építkezzenek a megyében élők. Fontos, hogy szemelőt tartsuk 

azon tényeket is, hogy a nemzeti jogszabály nem engedélyezi a 2 emeletnél magasabb fából 

készült épületek építését, ezen tények fényében fontos, hogy jogszabályok változzanak.  

2. Helyzetjelentés 

Építsünk Fából fórum: 

Az esemény 2023. november 2-án zajlott, közel ötven résztvevő vitatta meg, hogy a 

Hargita Megyei Tanács és a Hargita Megyei Fejlesztési Ügynökség hogyan járulhat hozzá ennek a 

szektor potenciáljának kiaknázásához. Az építészek, dizájnerek és belsőépítészek részvételével, 

akik az érdekes lehetőségekről és kihívásokról beszéltek a fa alapú építkezések terén. 

Munkájuknak fenntarthatóságra, energiahatékonyságra és a fa egyediségére kell 

összpontosítania. 

A következő témák kerültek előtérbe az Építsünk Fából fórumon: 

1. Panel: "A fa alapú építészet jelenlegi helyzete a Székelyföldön." 

Ebben a panelbeszélgetésben szakértők és építészek vitatják meg a fa alapú építészet 

jelenlegi helyzetét és az ezzel járó kihívásokat a Székelyföldön. Hogyan lehet hatékonyan 

használni a fa alapú építészetet a régióban, és milyen lehetőségek és akadályok jelentkeznek ezen 

a fontos környezeti területen? 

2. Panel: "Innovációk, lehetőségek és buktatók a fa alapú építészetben." 



Megvitatjuk a legújabb innovációkat a fa alapú építészet terén, és feltárjuk ezek 

lehetőségeit. Hogyan járulnak hozzá az új technológiák és anyagok a fenntartható fa alapú 

építészet fejlődéséhez, és milyen kihívások merülnek fel ezen az úton? 

3. Panel: "A fa kreatív feldolgozása, mint kreatív iparág." 

Ebben a beszélgetésben hangsúlyt helyezünk a fa kreatív feldolgozására, mint kreatív 

iparágra. Hogyan lehet kreatívan használni a fát a design és az építészet terén?  

Lehetőségünk nyílik találkozni olyan művészekkel és tervezőkkel, akik a faiparban 

dolgoznak, és megosztják velünk inspirációjukat és tapasztalataikat. 

 

4. Panel: "Tudás átadása vagy átörökítése a következő generációk számára." 

Lényeges, hogy a következő generációk átvegyék a faipar és a fa alapú építészet területén 

szerzett tudást. Ebben a panelbeszélgetésben megvitatjuk, hogyan lehet átadni a tapasztalatokat 

és kézműveskedést a fiataloknak, és hogyan ösztönözhetjük őket a fenntartható fa alapú 

építészet iránti érdeklődésre. 

Ugyan csak ezen eseményre elkészült egy Google forms amelyet több mint 50 személy 

töltötte ki. 

 
 

A fórum lehetőséget biztosított további információk begyűjtésére is, melyek között 

kiemelkednek a következők: 



 Az alapanyag beszerzésének helye: A válaszadók 71,2%-a a megyében 

szerzi be a szükséges alapanyagot, míg a válaszadók 27,1%-a megyén kívülről szerez hozzá 

alapanyagot. 

 Tevékenységi területek megoszlása: A válaszadók 16,9%-a bútorgyártással, 

37,3%-a faházak építésével és 15,3%-a nyílászárók készítésével foglalkozik. 

 Termékek értékesítése: A válaszadók 42,4%-a értékesíti termékeit a 

megyén belül, míg a válaszadók 35,6%-a Románia területén, és 23,7%-a külföldön tudja 

értékesíteni elkészített termékeit. 

A fórum után felvetődött egy lehetőség egy kétoldalú tapasztalatcsere megvalósítására 

Olaszországban, az Isprai Kutatóintézetben. Konkrétan Ispra városába terveztük látogatásunkat 

az Európai Strukturális Értékelési Laboratóriumba (ELSA), hogy részt vegyünk egy fa szerkezeteket 

vizsgáló kísérleten, különös tekintettel a földrengés- és robbanáskörülményekre. 

Március 18-án részt vettünk az ELSA laboratóriumban tervezett tevékenységeken. Ispra 

városába reggel 9 óra körül érkeztünk, ahol a tervezett kísérletekért felelős kutatócsoport 

fogadott minket. Az ELSA laboratóriumot európai szinten elismerték a szerkezeti értékelési 

kutatásokért és fejlett infrastruktúrájukért. A kutatócsoport tagjaival való találkozás lehetővé 

tette számunkra, hogy jobban megértsük megközelítéseiket, és megvitassuk a szerkezeti 

értékelési épületek és más szerkezetek területén lehetséges jövőbeli együttműködéseket. 

Március 18-án megbeszéléseket folytattunk az ELSA laboratórium csapatával, kiemelten 

a fa szerkezetek földrengés- és robbanáskörülmények közötti értékelésére összpontosítva. 

Megvitattuk a már létező módszereket és a kutatás-fejlesztés szükségességét ezen a területen, 

figyelembe véve az épületek szerkezetének fontosságát a természeti vagy ember okozta 

katasztrófák ellenállásában. 

Az Isprában található Európai Strukturális Értékelési Laboratóriumba tett látogatás 

értékes tapasztalatot nyújtott, amely segített a területen végzett tevékenységek és kutatási 

irányok jobb megértésében. A kutatócsoporttal való interakció új perspektívákat nyitott meg 

előttünk, és felkeltette érdeklődésünket a szerkezeti értékelési területen lehetséges jövőbeli 

együttműködésekre, valamint új lehetőségeket kínált a fa szerkezetek népszerűsítésére és 

terjesztésére 



3. Konklúzió levonás 

Az Ispra-i Európai Strukturális Értékelési Laboratóriummal (ELSA) való együttműködés 

előnyei, amelyeket Hargita megye számára hozhat: 

1. Gazdasági fejlődés: Hargita megye gazdasági fejlődést élvezhet az ELSA-

val való együttműködés révén. A szerkezeti értékelés terén végzett potenciális kutatás-

fejlesztési projektek további finanszírozást és befektetéseket vonzhatnak a megye 

infrastruktúrájába és technológiájába. 

2. Infrastruktúra javítása: Az ELSA laboratórium szakértelme és 

rendelkezésre álló erőforrásai hozzájárulhatnak Hargita megye infrastruktúrájának 

javításához. A kutatási eredmények gyakorlati alkalmazásával erősebb épületek és 

szerkezetek fejleszthetők ki, amelyek ellenállóbbak lehetnek a földrengések és más 

természeti katasztrófák ellen. 

3. Biztonság és védelem növelése: Az ELSA-val való együttműködés 

növelheti Hargita megye lakóinak biztonságát és védelmét. Az épületek és infrastruktúra 

szerkezeti értékelésének javítása csökkentheti a természeti vagy ember okozta 

katasztrófákhoz kapcsolódó kockázatokat. 

4. Tudás- és szakértelemátadás: Az ELSA laboratóriummal való 

együttműködés révén Hargita megye tudás- és szakértelemátadásban részesülhet a 

szerkezeti értékelés terén. Ez javíthatja a helyi képességeket, és ösztönözheti a szakmai 

és akadémiai fejlődést a régióban. 

5. Nemzetközi együttműködés előmozdítása: Az ELSA-val való 

együttműködés növelheti Hargita megye láthatóságát és hírnevét nemzetközi szinten. Ez 

az együttműködés új lehetőségeket nyithat meg más közös érdeklődési területeken 

történő együttműködésre és partnerségekre. 

Összességében az Ispra-i Európai Strukturális Értékelési Laboratóriummal való 

együttműködés számos előnyt hozhat Hargita megyének, hozzájárulva a gazdasági fejlődéshez, 

az infrastruktúra javításához, a biztonság és védelem növeléséhez, a tudás- és 

szakértelemátadáshoz, valamint a nemzetközi együttműködés előmozdításához. 

Jelenleg dolgozunk az Építsünk fából munkacsoport megalakításán, amely fő irányelvei a 

következők:  



 Jogszabályi Elemzés: A jelenlegi jogszabályi környezet áttekintése, azon 

elemek azonosítása, amelyek gátolják vagy akadályozzák a fából épített struktúrák 

megvalósítását.  

 Törvnyjavaslatok Kidolgozása: Azon törvényi módosítási javaslatok 

megfogalmazása, melyek elősegítik és támogatják a nagyobb fából készült épületek 

létrehozását, beleértve az építészeti előírások és engedélyezési folyamatok 

felülvizsgálatát.  

 Kutatás és Tanulmányok: A fából épített struktúrákra vonatkozó kutatások 

támogatása és előmozdítása, beleértve a technológiai innovációkat és a szerkezetek 

tartósságát és biztonságát célzó tanulmányokat.  

 Tudatformálás és Tájékoztatás: A fából építés előnyeinek és 

lehetőségeinek kommunikációja a közvéleménnyel és a döntéshozókkal, hogy növeljük az 

elfogadottságot és támogatást az ilyen típusú építészet iránt. 

 

4. Javaslatok, várható eredmények 

Az "Építsünk Fából" program várható eredményeit számos fontos pontba lehet szedni: 

1. Jogszabályi változások előmozdítása: Az építkezés fából való ösztönzése 

érdekében kiemelkedő fontosságú a jogszabályok felülvizsgálata és módosítása, 

tekintettel arra, hogy a jelenlegi romániai jogszabályok szűk kereteket határoznak meg az 

ilyen típusú építkezések számára. Az "Építsünk Fából" Munkacsoport elsődleges feladata 

ennek a jogszabálynak az elemzése és közös javaslatok megfogalmazása lesz. 

2. Katalógus létrehozása: A megyében elérhető fa alapanyagok gyártó 

vállalkozásainak és kivitelezőinek egy közös katalógusba történő összegyűjtése 

elősegítheti a gazdasági fejlődést ebben a szektorban. Ez megkönnyítheti az építkezésre 

készülő egyének választását és erősítheti a megyei vállalkozásokat anyagilag. Emellett a 

helyi kereskedelem erősödése javíthatja a fából készült építőanyagok minőségét, mivel 

egészséges verseny alakulhat ki ebben a szektorban. Fontos, hogy a közösségi 



tulajdonban lévő faanyagot elsősorban a megyében használják fel, mivel a helyi igények 

kielégítésére szükség van. 

3. Közös érdekképviselet kialakítása: Fontos, hogy megelőzzük a nagy piaci 

szereplők által generált monopolhelyzetet a fafeldolgozó iparban, és elkerüljük az árak 

drasztikus változásait, mint például 2020-ban, amikor a faanyag árak visszatértek a 2013-

as szintre. Az erdőtulajdonosok és a faipari vállalkozások közös érdekérvényesítése 

segíthet megakadályozni az árzuhanást és biztosítani a munka értékesítését fair áron. 

Ezen célok elérése érdekében már lépteket tettek például Gyergyó és Udvarhely 

területén. 

Tehát a megyében épülő épületeknek a megyében kitermelt és feldolgozott faanyagból történő 

építése kulcsfontosságú az "Építsünk Fából" program sikeréhez. Ha a jogszabályok 

megváltoztatása eredményes, akkor a közintézmények által indított közbeszerzéseken prioritást 

kellene élveznie a faanyagból készülő épületeknek. A "Építsünk Fából" fórumon elhangzott 

válaszok alapján több mint 70% -kal a megyében termelik ki az alapanyagokat, és ez az arány 

növekednie kell a program sikeres és folyamatos működtetése révén. Emellett fontos, hogy 

növeljük a külföldre exportált készárú arányát is, mivel jelenlegi adatok szerint ez az arány 

kevesebb mint 25%. Ennek az aránynak a növelése elősegítheti a megyében működő 

vállalkozások fejlődését, ami további munkahelyeket teremthet a régióban. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



5. Mellékletek  
 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Csíkszereda, 2024.05.28 


